

PROHLÁŠENÍ EVROPSKÉHO PACIENTSKÉHO FÓRA

PRO EVROPSKÉ VOLBY 2014



PACIENTI  PARTICIPACE



NÁŠ HLAS PRO ZDRAVĚJŠÍ EVROPU

NÁZORY PACIENTŮ JSOU DŮLEŽITÉ

My pacienti každého věku a zdravotního stavu, žijeme s našimi chronickými onemocněními každý den, a pravidelně využíváme zdravotních služeb. Máme unikátní náhled na zdravotní péči. Jsme odborníky na to, co je pro nás účinné a co není. Proto můžeme vést rozhodující činitele k tomu, aby mohli poskytovat kvalitní a ekonomicky rentabilní péči.

 **ZAPOJTE KOLEKTIVNĚ AKTIVNĚ PACIENTY PROSTŘEDNICTVÍM PACIENTSKÝCH ORGANIZACÍ DO ROZHODOVACÍCH PROCESŮ, ABY BYLO ZAJIŠTĚNO, ŽE VEŠKERÁ LEGISLATIVA A PRAXE ODPOVÍDÁ SKUTEČNÝM ŽIVOTNÍM POTŘEBÁM PACIENTŮ, JEJICH POŽADAVKŮM A SCHOPNOSTEM.**

UVĚDOMĚLÍ PACIENTI JSOU PŘÍNOSEM PRO SPOLEČNOST

Chceme být partnery v rozhodování o naší léčbě podle zdravotního stavu a konkrétní situace: ale musíme být zmocněni tak učinit. Naše partnerství spočívá v konkrétních kvalitních informacích a znalosti, které nám umožní si informovaně zvolit naši péči a léčbu. Uvědomělí pacienti jsou přínosem pro zdravotnictví. Bereme na sebe odpovědnost za svou péči v rovnocenném partnerství s poskytovateli péče. Dbáme také na prevenci, včas stanovujeme diagnózu, dodržujeme léčebný režim, který v konečném důsledku pomáhá snižovat výdaje ve zdravotnictví.

 **PŘIJMĚTE V RÁMCI EU STRATEGII NA ZAPOJENÍ PACIENTŮ, VČETNĚ AKČNÍHO PLÁNU NA ZVÝŠENÍ UVĚDOMĚLOSTI O JEJICH ZDRAVÍ, A KVALITNÍCH INFORMACÍ PRO PACIENTY O VŠECH ASPEKTECH PÉČE.**

ODSTRAŇOVÁNÍ BARIÉR V PŘÍSTUPU K PÉČI

Přístup ke kvalitní zdravotní péči je základním právem občanů EU. Žel, není to ještě realitou pro všechny – a situace se zhoršila kvůli hospodářské krizi. Přístup znamená místní a finanční dostupnost léčby. Přístup také znamená péči bez diskriminace. Všichni pacienti v EU si zaslouží rovný přístup k péči. Odstraňování nerovnosti v péči je přínosem pro zdravotnický systém. Nedostáváme-li péči, kterou potřebujeme, ve správný čas, může se náš zdravotní stav značně zhoršit a tím snížit naši schopnost vést produktivní život a zvýšit zdravotní, hospodářské a sociální náklady. Všichni si zasloužíme být plnoprávními členy společnosti.

 **PODPOŘTE INICIATIVU EU PRO SPRAVEDLIVÝ PŘÍSTUP K PÉČI PRO VŠECHNY OBČANY EU PROSTŘEDNICTVÍM VYTVOŘENÍ PLATFORMY PRO VŠECHNY ÚČASTNÍKY.**

ZAPOJENÍ PACIENTŮ ZDRAVĚJŠÍ EVROPA

My, pacienti, příjemci zdravotních služeb, potřebujeme větší zapojení v procesu přípravu efektivnějšího zdravotnického systému a ve vývoji nové a kvalitnější léčby. Smysluplné zapojení pacientů do výzkumu povede k hodnotné péči. Individuální péče cílená na pacienta povede k lepší kvalitě života pro nás všechny a pro naše profesní uplatnění a k ekonomičtějšímu, dostupnějšímu a dlouhodobě udržitelnému systému zdravotnictví pro všechny. Jinými slovy, zdravější Evropa.

 **VYPRACUJTE JASNÝ RÁMEC PRO ZAPOJENÍ PACIENTŮ DO CELÉHO SPEKTRA ZDRAVOTNÍHO VÝZKUMU PO DOBU CELÉHO VÝZKUMNÉHO PROCESU.**

 **ZAJISTĚTE, ABY PRÁVA PACIENTŮ BYLA SOUČÁSTÍ PORTFOLIA PRAVOMOCÍ PŘÍŠTÍHO EUROKOMISAŘE PRO ZDRAVOTNICTVÍ.**



I SUPPORT THIS MANIFESTO
www.eu-patient.eu/whatwedo/EPFCampaign2014EUElections

EPF



European
Patients
Forum

With support of Czech patients organisations